

Fuera de Cáceres
al trimestre, 7'50 pesetas

PAGO ADELANTADO

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

NUEVO DIA

Diario de la Provincia de Cáceres

FRANQUEO CONCERTADO

Redacción y Administración:
Portal Llano n.º 39

TELÉFONO NÚM. 524

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

AÑO II

Sábado 5 de Marzo de 1927

NUM. 159

ASPECTOS

Para el hambre de las almas

Entre los viejos políticos, había uno que, con frecuencia, me dejaba estupefacto... Aún vive y quiere a Dios que por mucho tiempo.

Yo, en mis pesadillas, muchas veces me soñaba con el famoso ministro de Fomento... Me veía con frecuencia sumergido en el lodo de un pantano o arrastrado, como un pelele, por la corriente mansa de un canal de riego o caminando, como un idiota, por una carretera sin fin, mustio y molido como el hidalgo manchego.

No sé por qué causa me han horrorizado un poco los gobernantes que citan su máxima ilusión en el puente, el camino, el ferrocarril, el dique o el empuje y hablan de millones de millones reproductivos forjan unos fantásticos proyectos sobre producción y transporte de riqueza y desfiguran un mapa a fuerza de líneas rectas, quebradas, curvas, rojas, verdes o azules, representativas de una carretera, de un canal de navegación, de una vía férrea.

Por otra parte, el honorable señor Gasset me producía, entre admiración y asombro, un poquito de lástima... Subía por sexta, por octava, por centésima vez al ministerio de Fomento; saludaba a la dependencia—viejos amigos—y, a las dos horas, ya tenía confeccionado su proyecto de regeneración nacional: dos mil millones de pesetas para obras públicas; granjas, caminos, pantanos, túneles y diques...

Al ministro de Hacienda que estaba sin un real—parecía fantástica la cifra desorbitaba sus ojos ante el terrible ministro, negaba a la concesión, al día siguiente, don Raimundo Gasset salía del ministerio... Y era una lástima, porque a fuer de comentar su política hidráulica, iban saliéndoles a los patriotas de Ciudad Real patas en el dorso.

Yo jamás he estado conforme con supeditar todo a las famosas obras públicas reproductivas... ¿Sabéis por qué, amigos míos? Porque nada ¡nadal! me parece hoy tan triste, tan sarcástico, tan paradójico como un analfabeto avanzando por una gran carretera...

El analfabeto es un homínulo que va de ceca en meca sin apercibirse de los progresos materiales. No son de necesidad las buenas vías para esos pobres seres en ignorancia plena. Todo llega a ellos falseado, mixtificado y de aquí que sean, por lo general, de condición ladina, solapada, recelosa y de una incivildad inexorable que espanta.

Desde el instante en que más de la mitad de la población de un país es analfabeta, todo intento de mejoramiento resultará inútil; sin pantanos de cultura que rieguen los eriales del cerebro, los pantanos de Gasset serán predios para la pitanza y no otra cosa y esa política puramente gregaria y no humana íntegramente...

Una masa letrada tiene aptitud para cualquier empresa; será pura y férrea disciplina con el gobernante íntegro, milicia invencible con el caudillo patriota y máquina destructora ante el tirano y el déspota.

Un pueblo culto, donde circule con prodigalidad el papel impreso, no puede sucumbir y no sucumbe; cada corazón es una fortaleza, cada voluntad un muro, cada sentimiento un explosivo de fuerza incontestable...

Los emigrantes cultos son los gigantes del porvenir; al trasplantar su tienda son, como Abraham, símbolos y normas y, sedentarios, forjan los radiantes siglos de oro...

Nuestro gran problema nacional, pues, no es de caminos, puentes, pantanos, puertos y ferrocarriles, sino más bien de escritura, lectura, esquemas morales firmes, y reglas aritméticas... Todo lo demás, nos será otorgado por añadidura.

Me agrada más un buen edificio escolar que una granja agrícola, y sin que lo material deje de estimular mis entusiasmos... lo otro, lo excelso, lo grande, lo racional, lo humano, me hace sentirme orgulloso, triunfador, gigante...

Una escuela, diez escuelas, cien escuelas, mil escuelas, unas a continuación de otras, como álamos frondosos en los paseos públicos, como las olas del mar a impulso de las brisas primaverales tan salutíferas, tan perfumadas...

MANUEL REVILLA CASTÁN

En la ruta

Los esforzados del aire

No hemos de ocultar que las hazañas de la aviación, nos subyugan y admiran.

Precisamente en estos momentos los aviadores uruguayos tienen en tensión los espíritus, con su ruta truncada, por no sabemos qué causas.

Y ahora leemos que salen para Alemania el comandante Franco y Ruiz de Alda, en busca del avión con el que intentan dar la vuelta al mundo.

¿Cabe mayor abnegación y cariño a sus arriesgadas empresas? Porque lo mismo Franco que Ruiz de Alda, no pueden guiarse por la ambición del dinero o de la gloria, que bien la ganaron con el vuelo del Plus Ultra, sino que les lleva únicamente el deseo entusiasta y plausible de lograr un nuevo éxito que añadir a los laureles conquistados en todo el mundo.

Es sencillamente admirable esta decisión de nuestros aviadores y solo el intento tiene para nosotros una simpatía atrayente, porque recordando los momentos de emoción del raid a Buenos Aires, electriza ese vuelo en proyecto, que, ¿por qué no creerlo? será un nuevo éxito para nuestros aviadores.

Bien ganada tienen su fama los esforzados del aire españoles y bien han pagado su aprendizaje las numerosas víctimas que sucumbieron al calor de su entusiasmo y su heroísmo.

J. CRIADO MEDICO

Especialista en enfermedades de los niños

Medicina general

Consulta, de once a una
Miércoles y Viernes gratis a los pobres de cinco a seis de la tarde.

H. LA MADRILEÑA

Gabriel y Galán, núm. 10.

DE POLITICA

Esta tarde habrá Consejo de ministros

(POR TELEFONO)

Madrid 5, (5 t.)—Esta tarde a las seis y media se celebrará Consejo de ministros en la presidencia. *Mencheta.*

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los ojos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

No cumplimentó al rey El doctor Marañón estuvo esta mañana en Palacio

(POR TELÉFONO)

Pero solo fué a cumplir deberes profesionales

Madrid 5, (5 t.)—Esta mañana estuvo en Palacio el doctor Marañón, durando su permanencia en el interior cerca de una hora.

Al salir los periodistas le preguntaron a qué obedecía su visita.

Dijoles que la reina María Cristina le había llamado para asistir a una persona de su servidumbre que se encontraba gravemente enferma.

—Puedo asegurarles a ustedes—añadió—que no he visto a ninguna persona de la familia real, como lo demuestra el que no he venido de etiqueta. Solo mis deberes profesionales me han traído esta mañana a Palacio.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

Entre bromas y veras

OÍDO A LA CAJA

Se ha comprobado que el corredor Thomas se mató cuando llevaba su automóvil a una velocidad de 287 kilómetros por hora.

Y dicen que ha batido el record de la velocidad. ¡Ya lo creol Para ir al otro mundo.

Es natural que los franceses hagan notar la falta de jaleo en España por la cuestión de Tánger.

Como que se estima cuestión de honor más que de negocio, y de ahí el que no se den voces.

El «chauvinismo» no ha pasado aún los Pirineos.

No es tan malo el mundo como se nos antoja a muchos en ratos de pesimismo.

Las lágrimas con que anoche pagó Ebole la generosidad de cuantos acudieron en su auxilio, valen por todas las contrariedades de la vida.

La nueva política

El Ayuntamiento de Aldea del Cano rivaliza con los demás de la provincia en mejoras locales

Dentro de la escasez de su presupuesto, atiende a las más perentorias necesidades

Sigamos exponiendo los esfuerzos que los pequeños municipios de la provincia han realizado en el tiempo que va de nueva política, nombre que ha quedado ya para determinar la época desde el advenimiento al poder del Directorio militar y cuya máxima eficacia se nota en el desenvolvimiento purificado y ascendente de las economías municipales, traducidas en mejoras notables en todas las localidades.

Aldea del Cano, contaba en 1923 con un presupuesto que llegaba a la cifra de 20.992 pesetas, cantidad exigua, pero con la que, justo es reconocerlo, los anteriores Ayuntamientos, dando una prueba de ciudadanía, doblemente estimable por la carencia que de ella había, atendió a las más elementales obras de mejoramiento de la localidad, instalando el alumbrado público y arreglando calles.

Los hombres de buena voluntad que, separados de la vida política aceptaron estos cargos a la llegada del Directorio y posteriormente con el Gobierno actual, emprendieron la obra de conversión total de Aldea del Cano, iniciada bajo los más favorables auspicios; y como para esto hacía falta dinero, la cifra del presupuesto se aumentó llegando en el último ejercicio a la cantidad de 25.293'85 pesetas, habiendo en caja en fines de 1926 la cantidad de 7.051 pesetas con 39 céntimos.

Durante el periodo de la nueva política a que nos venimos refiriendo, el Ayuntamiento de Aldea del Cano ha realizado las siguientes obras: Mejoramiento de los servicios de abastecimiento de aguas, arreglando la totalidad de las fuentes públicas.

Sustitución del pozo que había en la plaza de la Constitución por otro de mayor capacidad y colocado en sitio que no dificulta el tránsito.

Arreglo general de calles y plazas, empedrándolas de nuevo.

Además, ha contribuido a la constitución de la Bi-

blioteca escolar y ha aumentado el sueldo de todos sus empleados y titulares, invirtiendo en esto la cantidad de 2.991'90 pesetas.

Es también digno de consignar que el Ayuntamiento actual ha liquidado antiguas deudas, tales como las de varios años del contingente provincial importante 2.071'19 pesetas y las del contingente carcelario, que suponían 1.263'41 pesetas.

El presupuesto de ingresos lo cubre Aldea del Cano con los arbitrios municipales sobre carnes y bebidas; recargo en industrial, reparto de utilidades y la renta de sus bienes de propios que suponen pesetas 4.076.

Desempeña actualmente la alcaldía don Narciso Román Polo, que goza de generales simpatías y es secretario de la corporación municipal don Juan Bachiller Cotrina.

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO :

La mañana del presidente

Despacho y conferencias

(POR TELÉFONO)

Madrid 5, (5'05 t.)—Esta mañana despachó el presidente con los ministros de Hacienda y Fomento.

Luego conferenció ampliamente con el vicepresidente del Consejo de la Economía nacional señor Castedo y con el encargado del Ministerio de Marina.

A última hora visitaron al jefe del Gobierno los generales Berenguer y Souza, llegados esta mañana a la corte.—*Mencheta.*

431

Caprichos y fantasías El reloj de las palomas

Mientras mi hijo duerme, sentado junto a su cuna le contemplo. Una sonrisa, que rápida se desvanece, en su carita rosada, es como luz entre las nubes que fingen las telas que lo rodean.

Y pretendo adivinar el porvenir, como serán los días futuros del que solo es una promesa en el presente. ¿Me será dado contemplar paso a paso el desarrollo de este ahora delicado cuerpecito, ver manifestarse sus aptitudes, vigilar las inclinaciones de sus sentimientos?

El correr de los días, que permitirá crecer y transformarse al tierno infante hasta convertirse en hombre, puede tornar prematuramente de hombre en polvo al que hoy en la sonrisa de su pequeñuelo pone todas las ilusiones de la vida.

Por si esto acaeciese, entre mi pobre legado, quiero dejarte este trabajito, hijo mío. Es uno de los eslabones de mi vivir, que nuestra vida es como cuento de cuentos, a veces inverosímiles, a veces sobrados reales.

Del rosario de mi existencia lo desgrano, para ofrecértelo engarzado en las palabras que, del alma salidas, mi pluma torpe va trazando sobre el papel.

Puede que en horas de cansancio y desaliento te sirva de estímulo, de sostén, la esencia del relato que, siendo más historia que cuento, como los escuchados al calor de la lumbre en las frías noches invernales quiero contarte.

Azares de la fortuna me llevaron a Santa Cruz de la Palma, atrayente ciudad de una de las más atraídas islas, entre las que forman el hermoso archipiélago nombrado de las *Afortunadas* desde tiempos remotísimos.

Existe en vieja plaza de la hospitalaria ciudad palmera iglesia con torre de piedras por los años patinadas, en la cual un reloj ostenta ennegrecidas saetas que lentamente recorren la esfera amplísima.

Y, al morir de la tarde, cuando luchan los postreros rayos del sol con las sombras invasoras de las lejanías, blanquísimas palomas que impolutos copos de nieve asemejan, acérquense a la torre en giros caprichosos de entrecruzados vuelos; indecisas, resuélvense al fin y se posan sobre las campanas bronceadas, sobre las piedras doradas por el sol y alguna, más atrevida llega a las horas perennes y engarfa las patitas a la saeta que alienta escondida maquinaria.

Por unos momentos la osada paloma permanece

inmóvil sobre el rígido honorario y luego, estremeciéndolo con el muscular impulso, bate las alas y se lanza de nuevo al espacio, como si quisiera recoger en las retinas de sus dulces ojillos las últimas vibraciones luminosas que llenan el ambiente, como si quisiera prolongar la vida del día que agoniza, como si esperara detener el caso del astro que busca suavemente el blando cojín del mar, velado por gasas transparentes de ligerísimas nubes.

Semejante a la blanca paloma, del viejo reloj amigo, así la mi alma tras años de lucha, cansada de vagar por los ámbitos de la tierra, creyendo cercana la hora del crepúsculo, acogiéndose a refugio donde la noche esperar. La noche, la sombra que había de venir de las lejanías, a la impaciencia tardaba y el alma, abriendo de nuevo sus espirituales alas, tomó a la vida del mundo donde aún quería y esperaba gozar horas de ventura, querer y esperar que trocáronse en feliz realidad.

A la voluntad de vivir hasta la saeta que marca las horas de nuestro destino estremeciéndose parece obedecer, el espíritu cobra nuevos bríos y mercedes grandes pueden ser concedidas. Quizá la realización de nuestros ideales, de conseguir los cuales ya dudábamos, quizá una dulce compañera en la que encontremos, por fin, quien nos comprenda; quizá una carita rosada en la que felices vemos nuestros rasgos y gestos revivir.

Ni contrariedades materiales, ni espirituales aflicciones, que la hora del crepúsculo es llegada te hagan admitir. Lanza tu pensamiento al espacio, pon en juego todas tus energías. Si con toda tu voluntad quisieras, Dios es muy probable que, siendo deseos justos y loables, *quiera también.*

FIN

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.
Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.
Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.
San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apto. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA
Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten
Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Regimiento de Infantería Segovia número 75 Subasta de ganado

Teniendo que enajenar en pública subasta, el caballo llamado «Cicaba» de este Regimiento, según tasación aprobada por la superioridad, se hace saber por medio del presente anuncio para que, todo el que desee tomar parte en dicha venta, concurra al acto que tendrá lugar el día 9 del próximo mes de Marzo, a las diez de su mañana, en el patio del Cuartel «Infanta Isabel», en cuyo momento se hará saber el precio de tasación.

Siendo del rematante, el importe del presente anuncio.
Cáceres, 26 de Febrero de 1927.—El comandante mayor, jefe del detall, *Dario Alonso Colmenares.*—V.º B.º, el coronel, *García Sevilla.*

Desprendimiento de tierras Se hunden la mayoría de las casas, siendo elevado el número de víctimas

París, 3.—Telegrafía de Marsella al «Matin» dando cuenta de haberse registrado un importante desprendimiento de tierras en Bisinchi, localidad que cuenta seiscientos vecinos. Parece que la mayoría de las casas se han hundido y que el número de víctimas es muy elevado.—Fabra.

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 266
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Con buen interés Los Estados Unidos prestan dinero a Polonia

París, 4.—Telegrafía de Nueva York al «New York Herald» que, según determinadas noticias, el Gobierno polaco negocia en los Estados Unidos un empréstito de cincuenta a cien millones de dólares e interés de siete por ciento.—Fabra.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 CACERES
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

Mezcla autorizada En Valencia comerán pan de trigo y arroz

(POR TELÉFONO)

Madrid 5, (5 t.)—Se ha autorizado a la provincia de Valencia para la elaboración de pan con harinas de trigo y arroz.
La mezcla máxima que se autoriza es la de un diez por ciento.—*Mencheta.*

CASA JURADO

Muy en breve empezaremos a recibir los sombreros de entretiempo.
En perfumería tenemos el surtido más completo; nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.
Muebles de médula, junco y mimbre.
SIEMPRE CASA JURADO

Rusia contra Inglaterra

Los soviets aumentan la propaganda antibritánica en China

Londres, 4.—Telegrafía de Shanghai al «Times» que según noticias de buen origen los Soviets han dado órdenes a los agentes rusos en China para que intensifiquen por todos los medios la propaganda antibritánica en el país.—Fabra.

Disposiciones oficiales Lo que dice la Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario
Madrid, 5 (5 t.)—En la Gaceta de Madrid de hoy se publican entre otras disposiciones, las siguientes:

La Junta técnica de Radio

Se dispone que la Junta técnica inspectora de Radiotelegrafía, quede constituida en la forma siguiente: Presidente, don Luis Castañón, subdirector de Telégrafos; vicepresidente, don Ricardo Salas y secretario don José Sastre.
Será misión de la Junta, el estudio de las explotaciones de los servicios de

radio, en sus aspectos industrial, gubernativo y administrativo.

Carreteras coloniales
Se saca a concurso la construcción de una carretera que enlace la ciudad de Santa Isabel con la villa de San Carlos, en la isla de Fernando Póo.

Real orden de gracias
Se publica una real orden dando las gracias a la comisión redactora del Estatuto por que se registró en el Ministerio Fiscal.

La excedencia de los jueces

Se dispone vuelvan a regir las disposiciones que estaban en suspenso por las excedencias de los jueces de primera instancia de la categoría de entrada. *Mencheta.*

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al regimiento Artillería a Caballo, remitiendo instancia del licenciado del Ejército Andrés Urbano Torbellino para que sea elevada a la Junta Calificadora de Destinos Públicos.

—Al Comandante de Puesto de Alía, conocimiento del soldado del 6.º regimiento artillería, Gumersindo Expósito con un mes de licencia por enfermo.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA EN VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJA

Los repatriados Pasan por Cáceres las compañías expedicionarias de Zamora y Zaragoza

En tren militar especial a la una de la mañana hoy, pasaron por la estación de la ciudad las compañías expedicionarias de los regimientos de Zamora y Zaragoza, de guarnición en las plazas de Asturias y Galicia respectivamente que vienen repatriados consecuencia de las recientes órdenes del ministerio de la Guerra.

Los expedicionarios se detuvieron el tiempo necesario para efectuar transbordo a la línea de Astorga y continuar a sus bases.
En nombre del regimiento Segovia cumplimentó los repatriados el alférez señor Tefé.

El presupuesto inglés Más de cuarenta y un millones de libras esterlinas

Londres, 4.—El presupuesto para el año económico que empieza en 1.º de abril se eleva a 41.365,000 libras esterlinas En esta suma no se hallan comprendidos los gastos originados por el envío de tropas a China, que hasta ahora se calculan en 950.000 libras.—Fabra.

FABRICA DE MUEBLE

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Becerra
Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 17

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

A través de la provincia La Alcarria extremeña.--Hacia Valencia de Alcántara

En curso de apicultura

Mientras don Juan Plá las arreglaba de mane- que los «miembros» de hasta entonces acciden- da excursión pudieran satisfacer el apetito que tantas peripecias no exen- tas de peligros, había pro- cado, se charló en ani- nada reunión sobre las principales industrias de Aliseda y su desenvolvi- miento económico. Fuera de la fábrica de harinas, montadas con todos los modernos elementos para la molturación, la industria alisedana quedaba reduci- do al laboreo de las tier- ras y a la apicultura.

Las abejas son una de las mayores riquezas de aquella pequeña villa. La miel que se elabora en los panales es riquísima; flui- da, oscura, tiene todos los sabores de la flores silves- tres, de las resinosas jaras que crecen en la cercana serranía. Cada año, salen de Aliseda cientos de arro- bas de riquísima miel, que el gran valido a aquella po- sición el dictado de la Alcarria extremeña.

Cada pueblecito tiene su característica: los higos de Almoharín, el vino de Cañamero, las roscas de Torrejoncillo, la miel de Aliseda...

Y en aquella amable reu- nión, escuchamos un cur- so completo de apicultura, explicado sencillamente sin los tecnicismos que se em- plearía en técnica indus- trial para llevar al cono- cimiento de un alumno del instituto, el secreto de la fabricación de la miel.

No se emplearon térmi- nos dignos de la Terminología, pero quedamos ente- rados por completo de co- mo se desenvuelve la vida en el reino de las abejas.

La producción de miel en Aliseda no ha llegado, venturosamente, a los tér- minos de una industriali- zación. No se esfuerza a abeja en la fabricación de panales y solo se redu- ce a explotarlas parca- mente. Con esto se consi- de en lugar de un gran rendimiento de miel, una superioridad en el pro- ducto.

Las colmenas son pri- vativas, de corcho. Esas vas de cristal, con las vidrios a medio construir para que la abeja al en- contrarse la mitad de su trabajo preparatorio rea- zado se apresure a pro- ducir la miel, son desco- nocidas. Y la extracción del producto se hace de manera que la abeja no tenga que forzarse en fa- bricar nuevamente reser-

vas invernales en una épo- ca ya demasiado adelanta- da, en que estén agosta- das las flores silvestres y resacas las jaras, por los calores del verano. Nunca se vacían las colmenas an- tes del mes de Mayo; pero tampoco después de los quince primeros días. Así la laboriosa colmena pue- de aún preparar sus reser- vas sin grandes precipita- ciones.

—Lo que nunca he visto —dice nuestro instructor— es la forma en que traba- jan las abejas dentro de la colmena. Comienzan por cubrir el panal de una finí- sima vitela de cera que las oculta por completo. Sería curioso conocer como ela- boran la miel.

Después nos habla de la preparación especial que realizan las abejas en sus crias para que de ellas sal- gan las reinas de los futu- ros panales y la implacable persecución que reali- zan con los zánganos una vez que éstos han cumpli- do su misión de fecundar a las hembras.

—Es una sociedad perfecta. Solo tiene derecho a la vida el que trabaja. El zángano es conservado mientras se le necesita; pero una vez cumplida su obligación, perece a «ma- no airada». En el invierno solo tienen derecho a la vida la reina y las obreras; las que han almacenado los «víveres» para la época en que no hay flores y la señora de aquel reino. Los que no han de hacer más que comer lo que no les costó trabajo en almace- nar, mueren decapitados. Porque he comprobado que las abejas matan a los zán- ganos cortándoles la ca- beza.

Si intentáramos explicar a nuestra manera las cu- riosísimas cosas que nos contaron sobre la apicul- tura práctica, llenaríamos una página. Quede solo consignado que Aliseda se tiene bien merecido el nom- bre de la Alcarria extreme-

ña y que la miel que se re- coge de sus panales es la más exquisita de cuantas hemos probado.

Tiene aromas de las re- cias serranías de nuestra región.

Hacia Valencia

Volviendo a enlazar el asunto de nuestra rela- ción, consignaremos que después de la cena «capicúa» con que nos obsequió el espíritu previsor de don Juan Plá, sobre las doce de la noche volvimos a em- prender la ruta de Valen- cia de Alcántara merced a la llegada de otro coche que se había pedido. Un Hudson potente, que salvó en poco más de hora y media los cuarenta y tantos kilómetros que nos se- paraban de la ciudad.

Como una sombra que- dó atrás el magnífico pala- cio de Claverías, mansión digna de reyes, y poco después, las luces eléc- tricas nos delataban a Sa- lorino y Membrío. Por fin vimos a lo lejos, como unos puntitos rojizos, las luces de Valencia de Alcántara, reposando sobre un cerro, que se convier- te en planicie para exten- derse por la arisca y fecunda campiña que lle- ga mansamente hasta la raya de Portugal.

A las dos de la mañana despertábamos el silencio de la ciudad con el tronito- so resoplido del auto; y como la fatiga era sufi- ente para desear un pronto descanso, no hicimos más que sorber una taza de café caliente y buscar el refugio de un amable le- cho, para recuperar las fuerzas y lanzarnos al si- guiente día al descubri- miento de la «llave de Ex- tremadura».

AURELIO ALVAREZ JUSUÉ

I. Giraud
DENTISTA
P. Mayor, 3 Teléfono 170.

GARAGE DE LOESTE

DE LA
Empresa de Automóviles del Oeste S. A.
Líneas regulares de viajeros y mercancías desde Cá- ceres a Trujillo, Navamoraleja y Logrosán. Alcántara, Montánchez, Almoharín y Miajadas. Agencia de retirada de mercancías de E. F. C.
Transportes especiales de mercancías por camiones con y sin remolque.
Todos los servicios con material SAURER.
Servicio completo de Garage, Gasolina, Aceites, Ac- cesorios, Gomas. Servicio permanente.
Taller de reparaciones con maquinaria completa.
Oficinas: Paseo de Cánovas
Teléfonos, números 232, 354 y 456
AGENCIAS EN TRUJILLO Y PUEBLOS DE LOS RECORRIDOS

Fusión de campañas

Dispondrán de tres- cientos cinematógrafos con un capital de cien millones de dólares

Nueva York, 4.—Se anun- cia para una fecha inme- diata la fusión de tres gran- des Compañías norteamer- icanas, la Film National, la Stanley y la Litteral Oc- cidental, de California.

El nuevo «trust» dispon- drá para su explotación de trescientos cinematógrafos y su capital social será de cien millones de dólares.— Fabra.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

FERRETERIA
Cerrajería de todas clases.— Herramientas.— Alambres.— Puntas.— Precios de fábrica.
JORGE RODRÍGUEZ = MORET, 20
TELÉFONO, 430 = CÁCERES

Inglaterra y los soviets Una discusión en la Cámara de los Comunes sobre la ruptura de relaciones

Londres, 4.—En la Cá- mara de los Comunes y durante la discusión de la nota británica a los So- viets, sir Robert Horne declaró que el deber del go- bierno era romper las rela- ciones con Rusia si el go- bierno soviético no dá satisfacción a las peticiones británicas.

El señor Mac Donald de- fendió el acuerdo comer- cial anglo ruso, al mismo tiempo que declaraba aprobar la conducta segui- da por el gobierno. Sugie- re la conveniencia de enta- blar nuevas negociaciones

con Rusia para que sea nombrado un nuevo repre- sentante oficial en sustitu- ción del señor Krasine.

El señor Chamberlain defiende la nota, censuran- do la propaganda soviética contra Inglaterra.

Estima que una ruptura de relaciones con Rusia po- dría repercutir en la situa- ción de toda Europa, aña- diendo que el gobierno pro- cede con inteligencia y cor- dura, a pesar de las const- antes provocaciones de que viene siendo objeto. El gobierno—dice—sabría es- tudiar las medidas extraor- dinarias que las circuntan- cias impongan, así como el momento oportuno para llevarlas a la práctica.

El señor Lloyd George aprueba enteramente las palabras pronunciadas por el señor Chamberlain.

En la Cámara de los Lo- res, lord Salisbury, ha- blando en nombre del go- bierno sobre las relacio- nes anglo rusas, hizo ma- nifestaciones análogas a las del señor Chamberlain.—Fabra.

EL SANATORIO GRAN BAR

Travesía de San Juan — Teléfono num. 219
Cerveza «El Aguila» en bock. Refrescos, licores, vinos de todas las marcas y el más exquisito del país.
Todos los días aperitivos y mariscos

Nombramiento de personal

Destinos a la Delegación de Hacienda de Cáceres

(POR TELÉFONO)

Madrid 5, (5 t).—Han sido destinados a la De- legación de Hacienda de Cáceres los siguientes opositores aprobados en los últimos ejercicios para auxiliares de pri- mera clase, con dos mil quinientas pesetas de sueldo:

Señorita María Matil- de La Laguna, don Emi- lio Cañamero, don Luis Gallego y don Mateo Saldaña.—Mencheta.

Del Municipio El permiso para la cir- culación de carros

El Alcalde señor Aran- guen ha publicado hoy el siguiente bando:

Preceptuado por los R. D. de 10 de Noviembre de 1925 y 18 de Junio de 1926 la obligación por parte de los propietarios de carros cuyas llantas no tienen el ancho reglamentario, de proveerse de permiso anual de circulación por carre- tas de uso público, expedi- do por las Alcaldías,

Hago saber: Que hasta el día 31 del corriente mes pueden adquirir tal docu- mento en la Administra- ción de Bienes municipales mediante el pago de la cuota progresiva correspon- diente al segundo año, can- tidad que quedará con ca- rácter de depósito y podrá retirar si antes de 1.º de Enero de 1929 reformara sus llantas conforme a las disposiciones citadas.

Solo se exceptúan de este pago los carros desti- nados al transporte por sus dueños o dependientes de éstos de los productos agrícolas, siempre que vayan tirados por una caba- llería mayor, dos menores o una pareja vacuna menor.

Transcurrido el plazo de referencia sin haberse pro-

visto del documento en cuestión, pasará la expedi- ción de estos documentos a la Jefatura de Obras Pú- blicas de la provincia don- de se satisfará, además de la cuota, el doble de su importe en concepto de multa.

Subasta de Géneros decomisados

Habiendo quedado desi- erta la subasta de un kilo de chorizo y once de to- cino decomisados al veci- no de esta población don Patricio Niso, se anuncia nuevamente que bajo el tipo de quince pesetas y li- bre de todo impuesto mu- nicipal tendrá lugar la ter- cer subasta el día 8 del ac- tual a las doce horas, es- tando designado para for- mar parte de la mesa el Concejal don García Mu- ñoz Torres, celebrándose la subasta en estas Casas Consistoriales.

Alpargatas «Moreno»

MARCA REGISTRADA
Todo cosido a mano con cosederos y hilos de prime- ra calidad.
VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

La vida literaria LA DECADENCIA DE OCCIDENTE

Una de las obras más trascendentales y resonantes publicadas en el mundo en lo que va de siglo es, sin duda alguna, la del sabio metafísico alemán Oswald Spengler. *Der Untergang des Abendlandes*, admirablemente traducida al español o castellano por el ilustre catedrático de Ética en la Universidad de Madrid, Manuel García Morente, con el título de *La decadencia de Occidente*, e incluida en la ya famosa Biblioteca de «Ideas del siglo XX». La aparición, en estos días, del último tomo de los cuatro en que quedan convertidos, mediante la versión española, los dos grandes de la edición alemana, ofrece oportuna ocasión para el trazado de unas ligeras notas generales sobre la doctrina del eminente pensador germano.

Cuando en 1920 apareció el primer volumen de la obra en su lengua original, produjo enorme sorpresa, principalmente en el ambiente intelectual alemán. Spengler era poco menos que desconocido en su propia patria, por cuanto había adquirido su cultura—su gran cultura de autodidacta—fuera de los centros tradicionales de aquella, y mostrábase desdeñoso con los ideólogos y demás grandes prestigios consagrados, proclamando sin ambages que consideraba a Kant como la última gran figura filosófica. El pesimismo que, a poco que se ahondara, aparecería en su doctrina, fué considerado como la consecuencia natural de la derrota de Alemania en la Gran Guerra. Mas he aquí que bien pronto comprobóse lo que el autor ya proclamaba en las páginas liminares del libro: haberlo escrito antes del comienzo de la contienda europea, y cuando ningún hecho concreto podía fundamentar el vaticinio de su infausto advenimiento.

Esta circunstancia entraña de por sí el relevante valor del pensamiento spengleriano. El filósofo fué un verdadero profeta que predijo la moderna hecatombe fratricida, cual acto histórico que tenía marcado con anticipación un fatal lugar en el devenir histórico. Y elevándose del hecho aislado, de lo concreto a la sistematización objetiva, marcó en líneas generales la etiología de la enfermedad que viene consumiendo la cultura o civilización europea. Para él constituye los síndromes de esa *decadencia* varios de los problemas que hoy preocupan seriamente a casi todos los humanos:

crisis del socialismo y del parlamentarismo; preponderancia de las grandes urbes, merced al éxodo de los campos; esterilidad de las familias, etc.

Aunque sea difícil de admitir en un todo la doctrina del pensador alemán—máxime hoy que otro insigne filósofo coterráneo suyo, el conde Hermán Keyserling, parece tranquilizar a los optimistas asegurando en su libro «El mundo que nace» que «ra vez se presentó tan joven como hoy la sociedad humana»—hemos de reconocer la intensidad de su penetración en el arcano del tiempo. Como alguien ha dicho, es un verdadero espíritu elegido que oye la música de las esferas y puede estudiar el pasado histórico «desde la estrella Sirio», de que habló Renán. Verdadero morfólogo de la Historia, con mucho de Shakespeare y de Copérnico—él mismo lo asegura—por el modo cómo se muestra firme en su convicción a la vez que modifica con descubrimientos sorprendentes el concepto del universo, marca la pauta de la verdadera actitud del historiador; distante con el mínimo de prejuicios y el máximo de impasibilidad. Spengler observa y deduce, compara y clasifica.

Reconoce lo vasto del devenir humano, y como la vida, compleja y múltiple, no puede ser limitada ni definida circunscribiéndola en determinadas medidas o casilleros. Fundamenta su teoría en una especie de fatalismo determinista o, más bien, en una curiosa lógica que él llama *Werden* (en alemán «llegar a ser»).

El ciclo spengleriano de la civilización parece derivado del examen del proceso evolutivo que se observa «de la nebulosa a la bacteria», en la frase de Víctor Hugo; esto es, considerando toda cultura como «organismo humano» ligado a la naturaleza viva, que nace, se desarrolla, y, tras de vivir, muere, para dar lugar a nuevas cristalizaciones infinitas en el espacio y en el tiempo. Y por esto mismo todas las culturas son independientes, como los soles de

GRAN TEATRO

Mañana DOMINGO DE PIÑATA,
Dos grandes bailes de máscaras

a las tres de la tarde y a las diez de la noche.

Pronto,

RAFAELA DE HARO

la Vía Láctea, rectores cada uno de su sistema planetario, los cuales si bien concuerdan en la plural armazón o arquitectura cósmica, encuéntrase, en cambio, totalmente ajenos entre sí en lo que toda o se refiere a mútuas o recíprocas influencias germinales.

A lo largo de esta vasta y singular obra del genio, el lector asiste a una serie ininterrumpida de sorprendentes revelaciones, producto de la agudeza spengleriana. Puede decirse que preséntasele con ella un total esquema del mundo a lo largo de los siglos, y que la perspectiva del desarrollo histórico cobra con él nuevos e insospechados realces. Si todo el curso del libro es interesante, acaso en este tomo cuarto y último de la edición española, que acaba de aparecer, encontremos mucho de lo más sustantivo de su contenido. La cuestión religiosa, el problema de Estado—forma vital, para Spengler, de toda cultura—su estructura y sus cambios, y, finalmente, la vida económica en sus múltiples aspectos, actuaciones y consecuencias, son ampliamente elucidados con caudal de análisis, comparaciones y sugerencias realmente deslumbrador.

ANGEL DOTOR
Madrid, 1927.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
::: NUEVO DIA :::

**En la Cámara francesa
Se aprueba el proyecto para caso de guerra**

París, 4.—En la Cámara de diputados se ha aprobado esta mañana por unanimidad, excepto el voto de los comunistas, el artículo primero del proyecto de ley relativo a la organización general del país en caso de guerra.—Fabra.

**Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | FÁBRIC, 147
Fábrica y almacén de maderas: | OFICINA, 40
CARRETERA DE MEDELLÍN | CACERES

Mundo conocido

LLEGARON:

Del campo con sus hijas, doña Matilde García Becerra.

—De Valencia de Alcántara, el cónsul de Portugal en aquella plaza, don Manuel Puebla.

SALIERON:

Para Navarra, el conde de Rodezno.

—Para Riobos con su madre, la señorita Primitiva González.

—En visita de inspección a Hoyos, el inspector de Correos, don Arturo García Morán.

ENFERMOS:

Se ha agravado en la dolencia que padecía, hasta el extremo de que anoche le fué administrado el Santo Viático, la respetable señora doña Ana Casati.

—La señorita Luisa Jurado se encuentra ligeramente indispuesta.

FALLECIMIENTOS:

Ayer falleció en Cáceres, después de larga y penosa enfermedad, el ayudante de Obras Públicas de esta Jefatura, D. Eduardo Merino Lacrois.

A su viuda e hijos hacemos presente nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don José Cebriá.

Guardia: Teniente, don Carlos Adanero.

Imaginario: Otro, don Rafael Gutiérrez.

Vigilancia: Alférez, don Eduardo Pérez.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Miguel Lorenzo; cabos, Fernando Borge y Ponciano Tobías.

Imaginario: Sargento, José Medina; cabos, José Pascual y Juan Manuel.

Vigilancia: Sargento, Francisco Herrera; cabo, Adrián Montejo.

Lea Ud. NUEVO DIA

Por los Ministerios

Visitas y despachos

Madrid 5, (5 t.)

(POR TELÉFONO)

En Guerra.

El ministro de la Guerra despachó esta mañana con los generales Souza y Goded.

En Instrucción Pública

El señor Callejo recibió en audiencia al nuevo rector de la Universidad central y a una comisión de la junta directiva de la Academia de Santo Tomás de Aquino, que fué a invitar al ministro a los actos que dicha Asociación celebrará el próximo día siete, festividad del patrono de los estudiantes católicos.

Después fué cumplimentado por otras comisiones, entre ellas, una de los colegios de practicantes de Medicina y Cirugía.

En Fomento

En el despacho ordi-

nario que celebró esta mañana el marqués de Guadalhorcá con los directores generales del departamento, se aprobaron los presupuestos para la extinción de plagas del campo en las provincias de Toledo, Gerona y el plan agronómico que se desarrollará en la provincia de Jaén.

También se aprobó el programa para enseñanza a los obreros sericolos de Murcia.

En Hacienda

Visitó al señor Calvo Sotelo una comisión de sastres de Barcelona para tratar de la reforma tributaria y recibió al gobernador civil de Navarra y al representante comercial de la embajada de Francia.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

Gran Hotel Universal

Atocha, números 8, 10 y 12

MADRID

INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO

PRECIOS MODICOS

**Mercado de carnes
Cotizaciones del Matadero de Madrid**

(POR TELEFONO)

Precios de hoy

Madrid 5, (5 t.)—Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

GANADO VACUNO.—Gallego, de 3'48 a 3'52 pesetas kilo.

Leonés, de 3'48 a 3'52 pesetas kilo.

GANADO LANAR.—Corderos, de 4'70 a 4'75 pesetas kilo.

GANADO DE CERDA.—Cebones gallegos, de 3'56 a 3'61 pesetas kilo.

Extremeños y andaluces, de 2'80 a 2'84 pesetas kilo.—*Mencheta.*

OFICIALES Cajistas o aprendices adelantados hacen falta en la Imprenta donde se edita "NUEVO DIA"

En veintisiete segundos

Bate el record mundial de 250 metros

Claremont (California) 4.—El corredor Paddock ha batido el record mundial de 250 metros, cuya distancia recorrió en veintisiete segundos tres quintos.—Fabra.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono

SE SIRVE A DOMICILIO

Matadero Municipal

Durante el día de hoy han sido sacrificadas en este Matadero municipal las siguientes reses:

V. Alonso.—Un lanar.

V. Nevado.—Tres cabrías.

Chapado.—Un toro, lanares y una cabría.

Polo.—Una ternera y tres cabrías.

Mata.—Un toro.

Varios.—Ocho cerdos y un lanar.

Bonificación extraordinaria del recargo sobre herencias

Obreros de Extremadura a quienes alcanza

La bonificación extraordinaria de 400 pesetas por obrero, cuyas bases se publicaron hace breves días, alcanza a los siguientes trabajadores afiliados al régimen de retiro obrero obligatorio en Extremadura:

Ricardo Domínguez Martín, de Plasencia; Juan Sánchez García, de Plasencia; Manuel Martín Collantes, de Plasencia; Florencio Carpintero Ruano, de Plasencia; José Valle Blázquez, de Plasencia; Miguel Rubio Bermejo, de Trujillo; Antonio J. Sánchez Castro, de Trujillo; Cipriano Gaspar Sánchez, de Ladrillar; Juan Barriga Hernández, de Malpartida de Cáceres; Juan Domínguez Alfonso, de Membrio; Antonio Galeano Mateo, de Cáceres.

Lorenzo Santos Mayoral, de Aldea del Cano; Zacarías Blanco Serradilla, de Torrejoncillo; Federico Pérez García, de Pedroso de Acím; Valentín Campo García, de Madroñera; Diego Jiménez Barquilla, de Madroñera.

Lucía Morillo Domínguez, de Castuera; Jacinto Calzada Simón, de Gata; Andrés Rodríguez Barquilla, de Madroñera; Francisco Bueno Sagayo, de Nogales; Isidra de la Montaña, de Cáceres; Natalio Jiménez Pablo, de Torreorgaz; Justo Rodríguez Fernández, de Garciaz; Joaquín Martínez Ferrera, de Olivenza; Antonio Díaz Márquez, de Olivenza; Basilio Mora López, de Alía.

Cándido Pérez Terrón, de Ceclavín; Julián Sánchez García, de Pozuelo de Zarzón; Pedro González Fernández, de Aceuchal; Juan Rodríguez González, de Aceuchal; José Parejo García, de Don Benito; Santiago Bañeza Seco, de Hoyos; Antonio Guerra Fernández, de Alcuéscar; Bernardo Paniagua, de Guijo de Galisteo; Eustaquio Morales Bejarano, de Serradilla; Fructuoso García Iglesias, de Serradilla; Valentín Aguilar Galeano, de Cáceres; Justo Hernández Asensio, de Torre de don Miguel.

Antonio Márquez García, de Badajoz; Francisco Vázquez Cortés, de Badajoz; Ángela Manso Herrera, de Badajoz; Antonio Gordo Díez, de Badajoz; Antonio Ramallo González, de Badajoz; Agustín Gómez Campos, de Badajoz; Saturnino Galabís Pintor, de Membrio; Joaquín Pajares y González, de Don Benito; Antonio Lleras Ardila, de Valverde de Leganés; Agustín Sánchez

Capilla López, de Don Benito; Julián Ortiz Velarde, de Don Benito; Esteban Castro Fernández, de Guareña; Manuel Jiménez Fernández, de Cáceres; Saturnino Rojo Fernández, de Cáceres.

Los referidos obreros habrán de presentar en la Caja Extremeña de Previsión Social (Canalejas 9 y 11, Cáceres) la partida de bautismo, si antes no la hubieran presentado y la fé de existencia en 27 de Febrero.

Advertencia.—Si alguno de los comprendidos en la precedente relación resultase no tener la edad con que figura afiliado, habrá de estarse a lo que resulte de la justificación que haga de la edad que realmente alcance.

En cambio, si alguno afiliado al retiro obrero y que hubiese cumplido los 65 años en 1925 no figurase en la precedente relación por haber sido afiliado con edad equivocada, puede hacer la oportuna reclamación presentando certificación de su partida de bautismo.

Todavía hay antropófagos

Matan a varias personas para comérselas

París, 4.—Telegrafían de Praga a los diarios, dando cuenta de haber sido detenida en el distrito de Moldawa una cuadrilla de gitanos, que había dado muerte a varias personas y comido los cadáveres.—Fabra.

AL CERRAR LA EDICION

Los aviadores uruguayos

Se encuentra el aparato, ignorándose si estarán muertos o vivos sus tripulantes

(POR TELEFONO)

Madrid, 5 (6'10 t. urgente).—En este momento se ha recibido un radiograma de Las Palmas comunicando que cerca del cabo Juby se ha encontrado un hidroavión que se supone sea el de los aviadores uruguayos.

Simultáneamente llegó otro radio procedente de la estación de Mogador, diciendo que un hidro francés vió el aparato de los

GRAN HOTEL NACIONAL

Restaurant de primer orden
Magnificas habitaciones
Servicio esmerado

Precios económicos para estables

Parras, 24--Teléfono 431--Cáceres

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Señor habilitado del Cuerpo de Vigilancia, 53'68 pesetas.

Ayuntamiento de Cáceres, 7 505'24.

Don Rafael López, 329.

Señor jefe de la sección de Telégrafos, 755'06.

Señor jefe de Seguridad, 41'12.

Señor jefe de Vigilancia, 115'15.

Señor Administrador principal de Correos, 750'12.

Don Eloy Sánchez, 8.243'03.

El mismo, 8.011'39.

El mismo, 2.128'22.

El mismo, 2.128'22.

Don Fernando Bello, 242'59.

El mismo, 32'88.

Señor Inspector provincial de Sanidad, 49'35.

Señor depositario de fondos provinciales, 83'33.

Don Paulino de Sande, 1.051'65.

Don Isidoro Tapias, 53'30.

Don Mauricio Quirós, 1.633.

Don Adolfo Solano, 650.

Don Ildefonso Olleros, 300.

Don Telesforo Díaz, 100.

Don Marcelo Marchena, 4.000.

Don Mariano Sánchez, 100.

Señor secretario del juzgado de 1.ª instancia de esta capital, 1.000.

Don Felipe Durán, 197.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Felipa Baz Berrocal, hija de Julián y Francisca; Moret, sin número.

Carlos Becerra Iglesias, hijo de José y Micaela; Caleros, número 21.

Petra Galán de la Osa, hija de Antonio y Dolores; Encinilla, 10.

María Antonia Camisón Cortés, hija de Emilio y Catalina; Canterías, 21.

Juan Márquez Solano, hijo de Agustín y Paula; Plazuela de San Blas, 7.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Eduardo Merino Lacrois, 59 años, esclerosis; Moreras, 6.

Feliciano Expósito Parrón, 11 meses, meningitis simple, Fuente Concejo, 8.

En la Cámara italiana

Se aumentan las indemnizaciones de los diputados

Roma, 4.—En la Cámara de diputados se ha aprobado un proyecto de ley, aumentando desde 1,250 a 2,000 liras la indemnización parlamentaria eventual de que disfrutaban los diputados.—Fabra.

Firma de Guerra Afecta a movimiento en el Generalato

Madrid 5, (5 t.)

(Por teléfono)

En el despacho regio de hoy, el monarca ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Disponiendo que el teniente general don Francisco González Musqueta, cese en el cargo de capitán general de la segunda región y pase a primera reserva.

—Que el general de brigada don Lorenzo de la Tejera, cese en el cargo de jefe de la Sección del Ministerio de la Guerra y pase a la primera reserva por edad.

—Que el brigadier en primera situación de reserva don Manuel Arjona y Fernández Peñaranda, cese en el cargo de inspector de las fuerzas y servicios de Artillería de la octava región.

—Que el brigadier de primera reserva don Antonio Blázquez y

Delgado Aguilera pase a segunda situación de reserva.

—Ascendiendo a brigadier al coronel de Infantería don Luis Rodríguez Caso.

—Idem al idem de Ingenieros don Fernando de Sojos.

—Nombrando inspector de las fuerzas y servicios de Artillería de la segunda región a don Francisco Sierra del Real que estaba en la séptima.

—Nombrando jefe de la escuela central de tiro al general de brigada don Lorenzo del Villar.

—Nombrando jefe de sección en el Ministerio de la Guerra a don Fernando de Sojos.

—Nombrando jefe de las fuerzas y servicios de Artillería de la séptima región a don Luis Rodríguez Caso.—*Mencheta.*

BUFANDAS CHARLESTON las hay en unión de un selecto surtido de bufandas seda, pañuelos punto muy bonitos con filecos, peinetas tejas y de velos, medias seda natural a 5 pesetas, calcetines gran fantasía, bastones muy nuevos y mil artículos imposibles de enumerar.

CASA UNICA--MENDIETA

Santoral y Cultos

HORARIO DE MISAS PARA MAÑANA DOMINGO

A las 6.—Parroquia de San Juan y Hermanitas de los Pobres.

A las 7.—Santo Domingo (P. Franciscanos) y San Francisco Javier (P. de la P. Sangre).

A las 7 y media.—Parroquia de Santa María, Santo Domingo, Convento de San Pablo, Convento de Santa Clara y Capilla de las Siervas de Maria.

A las 8.—Parroquia de Santa María, Parroquia de Santiago, Santo Domingo, San Francisco Javier, Capilla de Sta. Cecilia (Hermanas Carmelitas) y Capilla del Cementerio.

A las 8 y media.—Parroquia de San Juan, Parroquia de San Mateo, Hospital Provincial Sto. Domingo y Hospicio de Niños.

A las 9.—Parroquia de Santiago, Parroquia de

Santa María, Iglesia de San Francisco Javier y Santuario de la Virgen de la Montaña.

A las 9 y media.—Capilla de las Trinitarias.

A las 10.—Parroquia de San Mateo y Santo Domingo.

A las 11.—Parroquia de Santa María.

A las 11 y media.—Parroquia de San Juan.

El boxeo

Un match a quince "rounds" en Nueva York

Nueva York, 4.—En un «match» de boxeo a quince «rounds», Jak Sharkey ha derrotado por k. o. al décimo segundo «round» a Mic Mac Tighe.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

NUESTRAS CRONICAS

Consideraciones sobre la cinematografía española

No hace muchos días toda la Prensa de España reprodujo sin comentarios y de la revista inglesa "Society", una información referente a nuestras costumbres españolas aún cuando parecía referirse más especialmente a las costumbres de la región andaluza con relación a la fiesta de los toros.

En dicha información, y con ese fino humorismo británico—que en vano se esfuerza Europa por imitar—, se decían de España, de sus habitantes, de sus costumbres y de la psicología nacional verdaderas y graciosas enormidades de una absurdidad imponderable.

Esta información, publicada primeramente en un «Magazine» britano, y reproducida después por multitud de periódicos españoles—quién sabe con qué malévolo espíritu de sátira o de desprecio,—implica en su misma puerilidad y aparente intrascendencia la producción de un hecho concreto y lamentable por demás para aquellos españoles que tenemos formada de nuestra patria una elevada idea.

Dos cosas se desprenden de la lectura imparcial del «amable» comentario que nos dedica la mencionada revista: La primera, que consideramos nosotros como la más verosímil es que el proverbial «humour» inglés ha querido ofrecer a la pública consideración, para regocijo de los espíritus y a espensas nuestras, una burda visión de las costumbres de España: una visión de turista norteamericano que solo conoce y comprende de aquellos países que visita, aquello que haya consignado en sus «Baedekers» y concede crédito y atención a cuantas especiosas historias quiera contarle un «cicerone» poco escrupuloso o socarrón.

La segunda—menos verosímil que la primera, máxime de una nación tan culta como la inglesa—es que en Inglaterra y en general en toda Europa se nos conoce poco y mal. Repetimos que esto último no nos parece verdaderamente concebible. Y tal vez sea más conveniente, más consoladoramente digno para nosotros, dar por admitido que el panorama costumbrista español que la revista «Society» ha ofrecido a sus lectores, no es sino una pura fábula nacida de un momento de buen humor del escritor. Esto, en el fondo, no es sino un piadoso velo que tendemos sobre el asunto. Pero, sin embargo, no

podemos así como así renunciar a la suposición, por infundada que a primera vista parezca, de que en el extranjero se sabe muy poco de la verdadera España, y este poco es todavía falso y maligno...

Si así fuese, ¿podríamos en rigor querellarnos?... ¿Nos asistiría razón alguna a nosotros, españoles que siempre hemos ofrecido y seguimos ofreciendo ante la consideración europea falsos aspectos de esta bella nación, para increpar a todos aquellos que—con nuestros propios materiales—edificasen un castillo de fantasías y de patrañas?... Respondamos sinceramente que no. Nada de imputaciones a extraños, nada de paliativos; la culpa es enteramente nuestra, nuestra...

He aquí de qué manera la broma que nos gasta nuestro colega británico adquiere gran trascendencia. Ahora bien; ¿qué sectores de la vida española han fomentado de un modo mayor esta ignorancia que se tiene de España allende las fronteras?... En general toda la literatura del siglo XIX, tanto española como francesa: Merimee, Victor Hugo, Flaubert, Gautier, etc... ¿Actualmente qué nuevo elemento ha venido a incorporarse para acrecentar la falsedad de la visión que se tiene de nosotros y de nuestras costumbres modales?...

Actualmente la cinematografía española. Toda esa sarta de películas hechas a troquel, con mezcla de igualdad de procedimientos, con identidad de trucos, de situaciones, de escenas, de asunto de panorama, de vestuario...; con una absoluta carencia de sentido artístico y aún de sentido común por parte de la dirección; con una técnica deficiente que no se trata de superar, con pobreza de medios decorativos; con artistas generalmente mediocres y nada familiarizados con las especialísimas tareas del arte cinematográfico, y, sobre todo, con un necio empeño de falsear la vida de España a fuerza de presentar toreros que llegan a regir los destinos de la nación, golfillos que alcanzan las costumbres de la tauromaquia, mujeres de mal vivir, falsamente redimidas por un ente fante y achulado, corridas de toros, bandoleros, precesiones, percalina y lentejuelas; rostros pintarrajeados, barbas y patillas y duros ceños absurdos; trabucos de guardarropa, tramoya, pura tramoya... y la visión nefasta, tormentosa y ridícula de una España que quiere estacionar los tipos leyendescos de Diego Corrientes y de Carmen... ¡Señores cuánto absurdo!... ¿Pero de dónde sacan esos conspicuos directores e inspiradores cinematográficos que toda baranda de dislates de grueso calibre sea el fiel reflejo de nuestro país?... ¿Qué funesta idea, qué malsano propósito les incita a escoger tales monstruosidades?...

A todos los escritores, artistas y gentes que representan la intelectualidad española, nosotros les decimos: haced de vuestra pluma y de vuestros pensamientos, un arma, y arremeter despiadadamente contra todo aquel que trate de falsificar el concepto de sensatez, de alta espiritualidad y de cultura que España afortunadamente posee en los tiempos presentes...

Hay cosas que no se pueden ni se deben tolerar.

FRANCISCO CARAVACA

Muerto de una puñalada

Se trata del director de un almacén de novedades

El Cairo, 4.—El director de uno de los más importantes almacenes de novedades de esta ciudad, ha aparecido muerto de una puñalada.—Fabra.

Pan higiénico "San Isidro"

Hecho con harinas especiales de trigos seleccionados de las Cinco Villas

Elaboración especial de MARIANO DE MARCOS, único concesionario en Cáceres

De venta en todos los despachos de la localidad

El pan «San Isidro», ha de expendirse necesariamente con envoltura de los análisis químicos del pan

OJO, rechazad todo el que no lleve la envoltura con la efigie del Santo y los análisis que es la mayor garantía de su elaboración y pureza

Los vuelos de Sarmiento Beires

Recibe orden de su Gobierno para salir en busca de los uruguayos

Casablanca, 4.—El aviador portugués, Sarmiento Beires, ha salido con dirección a Villa Cisneros, modificando así el itinerario previsto para su vuelo trasatlántico, por haber recibido órdenes de su gobierno para explorar la costa africana en busca de los aviadores uruguayos de la expedición Larre Borges, de la cual no se ha vuelto a tener noticia desde su salida de este puerto.—Fabra.

Comed, libad y bebed

Los riquísimos caramelos EL TRIUNFO, de Almenadralejo; los exquisitos ANISADOS de Federico Fernández y los aromáticos CAFES SANTA CATALINA.

Viajante exclusivo en la provincia,

Antonio Domínguez :-: Malpartida de Cáceres

Se dictan reglas La importación y venta de las carnes congeladas

(POR TELEFONO)

Madrid, 5 (5 t).—Se ha publicado una real orden conteniendo las disposiciones por que han de regirse los importadores y vendedores de carnes congeladas.

Tanto los importadores como los intermediarios en las ventas quedan obligados a llevar rigurosamente libros que determinen la entrada y salida de las carnes.

Los importadores deberán inscribirse en el registro que al efecto se abrirá en las Juntas Provinciales de Abastos.

A partir del día primero de junio las carnes congeladas solo podrán expendirse en carnicerías o puestos dedicados exclusivamente a ello, colocándose en sitios visibles grandes cartelones que especifiquen la clase de carne que se vende.—Mencheta.

J. ROPERO FERNÁNDEZ

Especialista en enfermedades de los ojos
Consulta diaria de 10 a 1
Gratuita para los pobres:
Martes y Viernes de 4 a 5
PLAZA DE LA CONCEPCION, 21 y 23

LA PAGA DE EBOLE Después de entregar lo recaudado

Tan deferente siempre con nosotros «Extremadura», hoy da cuenta en la siguiente forma, de la entrega de las pesetas que recaudamos para resarcir al anciano empleado del Municipio Manuel Ebole, del billete de veinte duros que se le extravió al salir de cobrar su paga:

«Al salir de cobrar la mensualidad, según noticias que ya conoce el lector, el anciano empleado municipal Manuel Ebole, perdió un billete de cien pesetas, cantidad para él de importancia dado lo exiguo de su paga.

Nuestro querido colega Nuevo Día lanzó la idea de que se reintegrase al pobre empleado la cantidad perdida, por suscripción popular.

Dicha suscripción se ha cubierto rapidísimamente, prueba de la hidalguía del vecindario cacereño.

Anoche mismo el director y redactor de NUEVO Día señores Maderal y Crespo (don Andrés) hicieron entrega al Ebole, no de las cien pesetas que se le perdieron, sino de 112 a cuya cantidad subió la suscripción general.

Felicitemos cordialmente a Nuevo Día por su hermoso rasgo».

Efectivamente; como dice el fraternal colega fueron ciento doce pesetas las que entregamos anoche a Ebole en el momento de entrar éste a prestar servicio, pues aunque nosotros totalizábamos en el periódico la recaudación en 107 pesetas, antes de salir de la redacción para hacer la entrega al interesado, un amigo nos obligó a que aceptásemos cinco pesetas más y por eso resultan las ciento doce que entregamos.

A éstas hay que añadir otras quince más que nos envían don Luis González Borreguero, don José Ibarrola y don Fernando Larios, sumando el total de todo lo recaudado en obsequio de Ebole 127 pesetas.

De nuevo expresamos a todos la gratitud del favorecido, que anoche con lágrimas en los ojos, nos rogó hiciéramos constar.

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

MADRID

DELEGACION DE CACERES

El Banco de Ahorro y Construcción es la Sociedad Cooperativa más importante de España RECONOCIDA POR REAL ORDEN CON CARACTER OFICIAL Y SOMETIDA A LA INSPECCION DEL AHORRO POR EL MINISTERIO DEL TRABAJO.

Su importante desarrollo de 35.000 ASOCIADOS y un capital suscrito de 45 MILLONES de pesetas, su constante aumento de más de mil asociados que se inscriben mensualmente, con cuyos beneficios los extiende por todas las provincias con la construcción de casas para sus asociados. Así como igualmente la adquisición de fincas de tierras para vivir de las mismas; contribuyendo hacer propietarios a todos.

El Banco de Ahorro y Construcción, construye a todos sus asociados que lo soliciten la casa u hotel que desea con arreglo a sus indicaciones o necesidades. Sin necesidad de sorteo ni turno de ninguna clase.

El Banco de Ahorro y Construcción tiene entregadas a sus asociados un gran número de casas y lo mismo de fincas rústicas la prensa publica constantemente la entrega de las mismas a sus asociados de cuyas fincas disfrutan como PROPIETARIOS condicionales hasta terminar de pagar, que pueden hacer de uno a treinta años. Con solo que aporten la cuarta parte del valor de la casa que deseen se les construya y el solar, y lo mismo de la tierra que les sirva para vivir de la misma.

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION DELEGACION EN CACERES

LUIS FRANCESC SAN PEDRO, NUMERO 9

Donde pueden pedir detalles y solicitar la inscripción de socio

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Al amigo Alvarez Jusué

Mi querido amigo y compañero: Con la satisfacción y alegría que es de suponer, he visto que el Tribunal del Jurado de la redacción de nuestro querido colega «Extremadura» nombrado por nuestro diario para la adjudicación de premios, a los mejores trabajos literarios hechos sobre «el quizás ya difunto Paquiro» (que fué a la Gloria) ha tenido a bien adjudicarte después de grandes estudios sobre ellos el primer premio, consistente en un «lindo y espléndido» billete de 50 pesetas, y digo «billete» porque supongo que te lo habrán entregado en papel para que no te moleste el peso ¿verdad?

Pues bien; a mi incondicional y sincera enhorabuena, quiero unirte un pequeño ruego (aunque me temo llegar tarde), y es que vería con verdadero gusto que vinieses a pasar un día con nosotros y que aunque en poco participáramos en algo de una de las aproximaciones del citado Paquiro, ya que no hemos tenido el gusto de saborear sus jugosas y ricas carnes; de paso puedes traerte un lomo o un solomillo, aquí como buenos extremeños nos gusta todo.

Sin más querido Aurelio, te repito mi cariñosa felicitación y en espera de tu visita acompañada del presente que te pido, te envía un fuerte abrazo tu buen amigo y compañero,

E. S.

Traslado

Ha sido trasladado ha Tarragona, el teniente de Carabineros que lo era de Herrera de Alcántara, don Mariano Giralda.

Aunque suponemos que dicho traslado habrá sido por petición propia del interesado, nosotros lo sentimos muy de veras, pues en el poco tiempo que hemos tenido el gusto de tratar a tan simpático amigo hemos apreciado en él sus grandes dotes de verdadera amistad y de bondad sin límites.

Le enviamos nuestra más cordial enhorabuena y un fuerte abrazo de despedida, a la par que le deseamos mucha suerte y felicidades en su brillante carrera.

Los quintos

Ayer marchó la segunda expedición de reclutas correspondientes al reemplazo de 1926. Iban contentos, alegres y rebotantes de entusiasmo por ser útiles a nuestra querida Patria. En sus semblantes se notaba el entusiasmo propio de la juventud... Las ma-

dres, novias, esposas, y hermanas ya casi no lloraban ¿a qué es debido?... fácil es averiguarlo... la pesadilla de España va desapareciendo y con esto queda dicho todo... y si esto no es bastante ahí están las últimas declaraciones del valiente general Sanjurjo.

La amabilidad de algunas máscaras

Uno de los detalles que más me han llamado la atención estos carnavales ha sido la amabilidad y confianza de algunas mascaritas. Había quien para decirles al encargado de reconocerlas quienes eran se abrazaban del cuello del pacífico empleado y le largaban al oído el recadito. Yo presencié una o varias escenas de éstas y dije para «camisa» ¡quién fuera acomodador o portero del Teatro Luis Riveral... ¡por que caray, que suerte tienen algunas personas!

El clásico entierro de la Sardina en la barriada de la estación

Organizado por la Sociedad de «Los Hermanos», aún faltando la presencia de algunos como era la de los señores Muñoz y Mandado, se celebró con toda solemnidad dicho acto, que resultó muy brillante y animado.

El hermano mayor señor Muñoz, que nunca ha faltado a ninguna fiesta de las por ellos organizadas, tuvo que quedarse en casa porque según dice se encuentra «constipado de un oído», cuya ausencia ha sido muy sentida y lamentada.

Llevó la dirección de aquellos actos al faltar el señor Muñoz, nuestro buen amigo Vicente Melo Gaspar, el cual por falta de discursos no pecó.

La fiesta terminó en casa del Hermano Blas Núñez con un magnífico y soberbio baile que duró hasta las dos de la madrugada.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos
DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

Una cama, varios modelos.
Un somiers con cables reforzados.
Un colchón borra, tejido extra.
Un almohadón id. id. id.
Una alfombra fina.
Una mesilla talla y con espejo.

Un verdor no decorado.
Una palmaria.
Un orinal loza 1.
Una silla fina.
Un gran cuadro.
Una percha cuatro ganchos.
Un lavabo completo con loza 1.

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—ENCERES

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Cáceres

Apartado núm. 11 :: Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

da al que asistieron todas las señoritas de dicha barriada, las cuales no enumeramos en estas columnas por no saber el nombre de todas las asistentes y por temor a incurrir en alguna falta u omisión involuntaria la cual lamentaríamos en el alma.

Asistieron también a la fiesta los señores Schano Santos, Joaquín R. Soarez, Antonio María Franco y Francisco Carrillo, siendo éste último uno de los que más se distinguió bailando «El charleston»; todos ellos empleados de la Compañía portuguesa.

Durante «el entierro» se perfumó con agua de colonia Flores del Campo a todas las señoras y señoritas que asistieron, y en el baile fueron obsequiadas con abundancia de dulces y licóres.

Celebraremos muy de veras que para el próximo domingo, día de Piñatas, se encuentre completamente bien de los oídos el Hermano Muñoz y pueda encargarse de dirigir la última fiesta del ya moribundo Carnaval.

EL CORRESPONSAL.

Valencia 4-III-927.

Arriendo de dehesa

Se arrienda a pasto y labor, por siete años, la dehesa «Cordovilla de Villalones», en término de Alcántara.

Pueden verse los pliegos de condiciones y presentar ofertas durante todo el mes de Marzo, en casa del señor cura párroco de Arroyo del Puerco, en casa de don Mariano Bravo, en Brozas, o en la del dueño don Juan Amarillas, en Alcántara, quien aceptará en 1 de Abril la que crea más conveniente o las desechará todas.

Del tiempo de los Zares

Le devuelven sus bienes a la Iglesia ortodoxa rusa

Nueva York, 4.—El Tribunal supremo ha resuelto que los bienes pertenecientes a la Iglesia ortodoxa rusa en los Estados Unidos, reclamados por los religiosos del régimen zarista, sean devueltos al arzobispo que representa dicha Iglesia y ejerce su misión bajo el gobierno de los Soviets.

El valor de estos bienes se eleva a varios millones de dólares.—Fabra.

DEL URUGUAY

Nombramientos de ministros dependientes de la Presidencia de la República

Madrid, 4.—«La Legación del Uruguay comunica haber recibido de su Gobierno un despacho oficial que da cuenta de la forma en que han sido integrados los ministerios dependientes de la presidencia de la República, al asumir el cargo el nuevo mandatario señor don Juan Campisteguy.

El señor Rufino T. Domínguez, fué nombrado ministro de Relaciones Exteriores; el señor Eugenio J. Lagarmilla, ministro del Interior y el general Estanislao Mendoza y Durán, ministro de la Guerra y Marina.

El señor Rufino T. Do-

minguez, antiguo diplomático, fué hace algún tiempo ministro de Relaciones Exteriores y desempeñó el cargo de ministro del Interior durante la presidencia del señor José Serrato, cuyo mandato acaba de terminar. El señor Eugenio J. Lagarmilla, profesor de Derecho, ha sido Decano de la Facultad de Derecho de Montevideo, y el general Mendoza y Durán, entre otros cargos militares, ha desempeñado el de segundo jefe del Estado Mayor del Ejército y el de Director de la Escuela militar.—Fabra.

El descanso dominical

Las farmacias y estancos de guardia de mañana domingo

FARMACIAS

Corresponde estar abiertas a las siguientes:

Don Carlos Acedo, calle de Alfonso XIII.

Don Luciano Escribano, Plaza Mayor.

Don Juan Solís Borrella, General Ezponda.

ESTANCOS

Tendrán abiertos los situados en los siguientes lugares:

Plaza Mayor.

Afuera de Canalejas.

San Antón.

Cuesta del Marqués.

AGENCIA DE RECLAMACIONES

Al comercio en general le interesa, si quiere obtener positivos beneficios, enviar sus cartas de portes, al Agente de reclamaciones de ferrocarriles, DON JUAN A. SAN GUINO, Arroyo del Puerco, Cuatro Esquinas, 34.

Diario Oficial

Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid, 5 (5 t.)—El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» de hoy, publica entre otras disposiciones las siguientes:

Circular disponiendo que las vacantes que ocurran en la Aeronáutica durante el año actual se provean por el procedimiento que se señala.

—Se eliminan del cuerpo de Aviación a nueve capitanes y dos tenientes por no reunir las condiciones que marca el decreto de 17 de julio de 1926.

—Causa baja a consecuencia del fallo de un tribunal de honor celebrado en Sevilla el teniente de la Guardia civil, del cuarto tercio don Juan Mena Triguero, que queda separado del servicio.

—Se concede el pase a situación de disponible al comandante de Artillería don Fernando Atrich.—Mencheta.

GIRONDA

Transportes y mudanzas de todas clases

Moret, 28 y 30. Tef.º 508

Prórroga de plazo

La exposición de artes decorativas de Monzas

(POR TELÉFONO)

Madrid 5, (5 t.)—Por Real orden se ha prorrogado desde el mes de Mayo al de Octubre la admisión de obras de artistas españoles que deseen concurrir a la tercera exposición de arte decorativo, que se celebrará en Monza (Italia).—Mencheta.

TALLERES DE CONSTRUCCIONES METALICAS



Reparación de toda clases de máquinas

::: Prensas hidráulicas y de varios sistemas para la elaboración de aceite

VIUDA DE LUIS IZARD

Maquinaria de molinería para granos y pimienta turbinas y ruedas hidráulicas

Transmisiones CALDERERIA

BEJAR (Salamanca)

HACEN Falta oficiales cajistas o aprendices adelantados en la Imprenta donde se edita

“NUEVO DIA”

EL PARAISO Gran comercio de modas
Jerseys de señora y niño, abrigos, paraguas, impermeables a precios de fábrica.—El artículo de punto casi regalado.—Visítala esta casa y os convenceréis de esta oportunidad.
Alfonso XIII, número 25

NUEVO DÍA

Diario de la tarde

A NUNCIARSE en este periódico, es tanto como dar a conocer en toda la provincia aquello que más interese.

Favorable acogida La disposición gubernativa sobre represión de la mendicidad en Cáceres

Ha despertado gran entusiasmo en la ciudad la disposición gubernativa del gobernador civil señor García Crespo que publicábamos ayer, referente a la represión de la mendicidad en Cáceres, por estimarse que ésta es la verdadera forma de atacar el problema, extinguiendo a los mendicantes callejeros. Muchas son las personas que se han apresurado a manifestar en nuestra redacción, al mismo tiempo que sus plácemes hacia el señor García Crespo, el propósito de contribuir a esta gran obra social, suscribiéndose mensualmente con cantidades destinadas a dicho fin. Nosotros, hemos elevado la oportuna consulta al señor García Crespo, quien nos ha manifestado

que oportunamente, la junta de represión de la mendicidad hará pública la manera de suscribirse con cuotas. Según nos ha manifestado también el señor García Crespo, hoy serán colocados los pasquines con la disposición gubernativa y ésta comenzará a regir desde el día quince del actual mes. La policía ha redactado ya las relaciones de pobres cacereños a los que se socorrerá en sus casas, ascendiendo el número a unos treinta escasamente, lo que demuestra que el problema es de rápida y suficiente solución, pues los medios económicos de que disfrutará la Junta desde los primeros momentos serán suficientes para los propósitos que la animan.

Automóviles y accesorios

Los mejores y los más baratos

Luciano Cortés :: San Antón 1 y 3

Consulte precios y calidades antes de hacer ninguna compra

La feria de Mayo Concurso para la celebración de corridas de toros

La Comisión de Festejos de la feria de Mayo en Cáceres, que preside el alcalde, saca a concurso la explotación de las corridas de toros que se han de celebrar en los días 30 y 31 de Mayo próximo, bajo las condiciones siguientes:
Primera: Dos corridas de toros, a base de espadas de primera fila.
Segunda: El ganado será procedente de las ganaderías también de primera categoría.
Tercera: Se admiten toda clase de proposiciones sin que la presentación de las mismas implique ninguna clase de compromiso toda vez que la comisión de festejos, después de estudiarlas, aceptará la que

mejor le parezca o las desechará todas.
Cuarta: El plazo para la presentación de proposiciones, terminará el día 15 del presente mes.
Es de advertir para conocimiento de los que deseen tomar parte en el concurso que ha desaparecido el impuesto del Timbre para el Tesoro y el recargo para el Municipio que en junto el pasado año importó 25.086'07 pesetas.
Cáceres a 4 de Marzo de 1927.—Por la comisión, el alcalde presidente, **Arturo Aranguren.**
Advertimos a cuantos quieren recibir diariamente NUEVO DÍA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico

Los dueños de los almacenes DELGADO Y BARRENA Agradecidos al favor que el público de Cáceres les ha dispensado, al ceder esta sucursal saludan atentamente a su distinguida clientela y

Recomiendan a su sucesor ELEUTERIO SANCHEZ MANZANO

Próxima apertura

Plaza Mayor, 13.—Teléfono n.º 320

Crisis en China Dimite el Ministro de Marina

Pekín, 4.—El ministro de Marina, considerándose responsable por su calidad de ministro, del bombardeo de Shanghai, ha dimisionado. También ha presentado la dimisión el señor Sunapolki, embajador de China en Moscú.—Fabra.

Accidente de aviación

Resulta mortalmente herido el comandante Bissi
Roma, 4.—El comandante aviador Bissi ha resultado mortalmente herido en un accidente de aviación.—Fabra.
UROSOVINA, reuma, Ugota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

Movimiento cultural La construcción de escuelas en la provincia

Numerosos pueblos, respondiendo a los compromisos de la Asamblea, inician sus proyectos de construcción

El patronato provincial de construcciones escolares, está recibiendo comunicaciones de numerosos pueblos que solicitan dirección para empezar sus construcciones escolares, de acuerdo con las conclusiones de la reciente Asamblea. El arquitecto del Instituto Nacional de Previsión, señor Solana, ha estado ya en Cabrero para formular el oportuno proyecto de escuelas, y ha visitado con el mismo fin algún otro pueblo, como Santibáñez el Bajo, Garciaz y Cañamero. Tienen pedida visita del

arquitecto Zarza de Montánchez, Berzocana, Riobos, Aldeanueva de la Vera y otros. Y han iniciado sus gestiones para llegar a la construcción, Hervás, Almoharín, Arroyomolinos de Montánchez y Botija. Van muy avanzadas las obras de Arroyo del Puerco, Alcántara y Valencia de Alcántara. La Asamblea comienza a dar sus frutos para honra y provecho de nuestra provincia, que con este motivo está siendo objeto de grandes y constantes elogios.

Sin noticias Los aviadores uruguayos no aparecen

Hay que suponer ya, tristemente, que han perecido
(POR TELÉFONO)

Madrid 5 (5 t.)—Aunque algunos periódicos han dado la noticia de haberse encontrado una pista del hidro que tripulaban Larre Borges y sus compañeros uruguayos, según noticias oficiales recibidas de Montevideo, la triste realidad es que a las cuatro de la tarde de hoy no se tenía noticia alguna en los ministerios de Marina y Estado, ni en la central de radiotelegrafía. Los buques que salieron a inspeccionar la ruta Casablanca-Las Palmas, tampoco han podido aportar noticia alguna. Esta prolongada carencia de noticias hace ya suponer un fatal desenlace al vuelo de los aviadores uruguayos.—Mencheta.

Estarán unas horas La Tuna Escolar Salmantina llegará a Cáceres el lunes de paso para la Universidad

El lunes próximo, a las doce de la mañana, en el correo de Mérida, llegará a nuestra ciudad proceden-

te de Córdoba, la Tuna Escolar Salmantina. Permanecerá entre nosotros hasta la noche en que continuará su viaje a Salamanca en el correo de Madrid. El Ateneo piensa obsequiar a los tunos durante su breve estancia en la ciudad.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.
39, Portal Llano, 39

COLONIALES - YESOS
MADERAS
CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
CACERES